区域新闻中心主编 责编/黄鹏 美编/刘悦



恩平打响龙舟赛事品牌

以赛龙夺锦精神干事创业

鼓声吆喝声声声振 奋,龙舟竞渡人人期待。 近日,在锦江河的恩平城 区锦江公园段,经常可以 看 到 龙 舟 竞 渡,这 是 2024年广东省龙舟联赛 恩平站的训练场景。为 了能在6月15-16日举 办的比赛中取得好成绩, 目前,各镇(街)的龙舟队 正积极备战。

文/图 江门日报记者 吴健争



为了能在比赛中取得好成绩,目前,各镇(街)的龙舟队正积极备战。

各支队伍紧张备战

2024年广东省龙舟联赛恩平 站,恩平市11个镇(街)均组建队伍 参加。由于参赛队伍较多,赛事主 办方安排错峰训练,分日期组织不 同镇(街)的参赛队伍到锦江河进行 训练。

据悉,恩平市专门聘请了数位 专职教练,对各支参赛队伍进行集 中培训,从掌扒动作、发力要领、鼓 点节奏等各方面教起,力求让各队 在一个月内达到较好的训练效果。

大槐镇龙舟队领队黄远权表 示,这是该镇组建的首支龙舟队,队 员们情绪高涨、认真备战,争取拿到 好成绩。"队伍刚组建的时候,成绩 很一般,经过一段时间的磨合,我们 的训练状态一次比一次好,扒得有 模有样了!"他说。

"扒龙舟体力消耗很大,第一 天训练完,晚饭我吃了三碗饭感觉 还没吃饱。"大槐镇龙舟队队员陈 日晖对集训大呼过瘾,他还记得第 一天完成训练后,手掌磨破了皮, 前臂十分酸痛。坚持不懈的训练 让陈日晖收获良多,他的体能有了 很大提升,臂力也增强了不少。"接 下来的训练,我们会继续努力,加

强身体协调性、力量,以及队员之 间的默契,全力争取更好的成绩!"

代表横陂镇参赛的元山村龙舟 队则经验丰富,该村几乎每逢端午 节都举办村级龙舟赛——在村中池 塘扒龙舟,成为恩平端午节乡间一 道特别的风景线。元山村龙舟队队 员吴爱能表示,此次集训,队员们都 咬牙坚持到底。"这事关元山村的龙 舟传承,大家十分努力,希望能取得 好成绩。"他说。据悉,元山村龙舟 队除了参加统一的集训,全体队员 还在横陂镇蓝田河主动加练。"刚好 蓝田村即将举办龙舟赛,我们借助 对方的龙舟和场地进行训练。"吴爱

龙舟文化氛围浓厚

"扒龙船扒得快,今年好世界。" 这是镇海湾周边人民熟悉的龙舟民 谣。谈及恩平的龙舟传统,离不开 横陂镇,更离不开这里的海上龙舟 赛。横陂镇作为恩平市唯一的滨海 镇,其中濒临镇海湾的蟹塘村,当地

的龙舟传统可追溯至上世纪初。 据蟹塘村82岁老人陈仲达回 忆,20世纪初,该村多次参与海上 龙舟角逐。他还记得,1955年,镇 海湾周边的镇举办龙舟赛,镇海湾 海面上观看龙舟赛的大小船只如 云,看热闹的人来自各镇各村,赛 场周边的山头、围堤挤满了观众, 现场锣鼓声、爆竹声、呐喊声、助威 声不绝于耳,热闹持续了大约6个 小时,爆竹纸染红了海面……"比 赛当天是当时涨潮较满较长的日 子,这次龙舟赛由蟹塘村夺得冠 军,赢得大旗一面、奖金500元。"

蟹塘村龙舟文化氛围浓厚,该 村曾拥有4艘龙舟,全部是20世纪 制造,如今只剩余1艘存放于村中, 成为古董文物永作留念和供人们参 观。陈仲达的儿子陈向荣曾作为蟹 塘村龙舟队队员参加2002年恩平 市龙舟邀请赛,该村获得第三名。 "当时,比赛邀请佛山的龙舟队前来 竞渡,我们村能夺得第三名实属不 易。"陈向荣说。得益于长期以来的 龙舟训练,陈向荣的身体十分健壮, 年逾五旬的他参加各项体育运动仍 体力充沛,令人佩服。

横陂镇元山村同样有着悠久的 扒龙舟历史,每逢端午节,村中举办 的池塘龙舟赛总会吸引来自各地的 游客观赛。今年,与元山村相隔数 公里的蓝田村也将在新建成的蓝田

水闸举办龙舟赛,一个镇两条村同 时举办村级龙舟赛,恩平龙舟文化 氛围可见一斑。

努力打造"侨乡活力之城"

去年8月,粤港澳大湾区(江 门·恩平)龙舟邀请赛引发热议,赛 事由广东省体育局指导,广东省社 会体育和训练竞赛中心、广东省龙 舟协会主办,恩平市文广旅体局承 办,得到中央、省、市多级媒体的关 注,对恩平城市宣传起到了积极的 推动作用。这是恩平市时隔21年 后再次在锦江河举办龙舟赛事,16 支来自粤港澳大湾区的参赛队伍 在锦江河上赛龙夺锦,一河两岸人 潮汹涌,一方面充分彰显恩平近年 来的城市建设成果,尤其是一河两 岸的建设成效,另一方面展示了恩 平全市上下团结一致谋发展的信

如今,恩平市连续两年举办大 型龙舟赛事,将进一步打响恩平龙 舟赛事品牌。这是恩平市推动"五 城共建",推进体育与生态、旅游、 文化深度融合,打造"侨乡活力之

城"的有效载体。锦江流域无外 人,鳌峰山下无闲人,恩平市推动 高质量发展正当时。举办龙舟赛 事,将推动各级各界以赛龙夺锦的 精神干事创业,推动"制造业当 家"、招商引资等重要工作进一步 走深走实,为经济社会高质量发展 注入新活力。

近年来, 恩平市深入推进文旅 融合发展,通过打造"侨乡活力之 城",为高质量发展注入新动能。恩 平市接连举办篮球、自行车、摩托 车、航模、卡丁车、越野等多元赛事, 赛事资源不断丰富,赛事级别不断 提升,打造侨乡体育赛事IP步入正 轨,各项赛事为恩平文旅产业引流 增收起到重要作用。

恩平市积极推进融湾建设,先 后获得"中国天然氧吧""国家生态 文明建设示范区""省全域旅游示范 区"等多个含金量十足的"国字号" "省字号"称号,"中国航空之父"冯 如故里、全国首个"中国温泉之乡" "中国避寒宜居地"等名片,将助力 恩平市打造粤港澳大湾区高端生态

★温馨提醒

到恩平看龙舟竞渡

站

●地点:恩城街道锦江河锦江

公园段

2024年横陂镇元山村龙舟赛 ●时间:6月10日(端午节) ●地点:横陂镇元山村

2024年横陂镇蓝田村龙舟赛 ●时间:6月10日(端午节) ●地点:横陂镇蓝田村蓝田水

●看点:新建的蓝田水闸恢宏 大气,是观赏龙舟赛的好地方, 还可以顺便品尝美味可口的蓝

2024年横陂镇塘莲村龙舟赛 ●时间:6月10日(端午节) ●地点:横陂镇塘莲村委会 ●看点:感受村级龙舟赛的独

2024年广东省龙舟联赛恩平

●时间:6月15-16日

●看点: 恩平市11个镇(街)的 "本地龙"与来自大湾区其他城 市的"过江龙"进行较量

●看点: 龙舟赛在村中池塘举 行,可观赏到漂移等技术

一场以"粽"为名的爱心之约

彰显恩平温暖底色

江门日报讯(文/图记者/胡伟 杰)端午近,粽飘香,暖人心。6月2 日上午,"逐梦奋进三十载 绿美恩 州'粽'有情"2024年恩平市慈善包 粽活动在锦江国际广场举行,通过 以"粽"为媒开展系列慈善活动,彰 显恩平这座平安幸福之城的温暖底

这是一场以"粽"为名的爱心之 约。活动当天,关爱妇女儿童慈善 基金启动仪式举行。据悉,为做深 做实关爱帮扶妇女儿童工作,恩平 市妇联联合恩平市慈善会成立关爱 妇女儿童慈善基金,为恩平困难妇 女儿童提供更有温度、更有力度的 支持,让他们感受到党和政府的关 爱。活动当天举行了助学金发放仪 式,现场向10名困难儿童发放助学 金。现场还举办了爱心义卖集市、 非遗展示等活动。

这是一次覆盖恩平全市的慈 善之行。当天,来自恩平市11个 镇(街)、市直各单位的300多名包 粽女能手来到现场参加慈善包粽 活动,用巧手包出成山的粽子,传 递祝福和爱心。当天还举办"龙 粽"拍卖活动,这条特意为此次活 动量身定制的"龙粽"由恩平市粽 源食品有限公司提供,总重量达64 公斤,由五谷杂粮等材料做成,寓 意五谷丰登,祝福恩平经济社会发 展蒸蒸日上。恩平市侨联名誉主 席、阿鲁巴华人商会会长郑达恩以 10万元拍下这条"龙粽",用实际行 动践行慈善公益善举,拍卖所得款 项将全额划入关爱妇女儿童慈善 基金。活动结束后,主办方将"龙 粽"免费分发给现场群众,为广大 群众送上节日祝福的同时,将热心 公益、全民慈善的理念更广泛地传

聚沙成塔,爱心满城。慈善包 粽活动得到了众多部门单位、爱心 企业和爱心人士的大力支持。据 统计,截至目前,主办方已收到爱 心企业、"爱心妈妈"等捐赠善款超 过62万元,其中,广州仲恒房屋安 全鉴定有限公司捐赠10万元、恩 平市汇银房地产开发有限公司捐 赠5万元。另外,有约15万元善款 来自心系家乡的恩平海外侨胞。 为了让身处海外的乡亲感受到家 乡父老的牵挂和祝福,主办方专门 开展了"千里送粽香"活动,将一批 由爱心企业捐赠的慈善粽通过邮 政快递寄送到海外侨胞手中,传递 浓浓乡情。

据悉,恩平市慈善包粽活动迄 今已连续举办15届,成为恩平端午 期间一项传统慈善活动,也是恩平 市关爱未成年人的常态化工作品 牌。据悉,过去14年,慈善包粽活动 共筹集善款210多万元,帮扶恩平困 难妇女儿童3000多人,为弘扬慈善 文化、倡导文明风尚、构建和谐社会 作出了积极贡献。

• 】 江门新闻网 www.jmnews.com.cn Jmnews.com.cn



★相关新闻

情"粽"意浓聚民心 恩城街道米仓村举办包粽比赛

月30日上午,恩城街道米仓村委会 内一片欢声笑语,辖区28个村民小 组组成6支参赛队、共24名村民参 加由村委会举办的包粽比赛。

"我们村有节日都会举办活 动,像'村BA'比赛、包粽比赛,村 民们都积极参与。我们为包粽比 赛提供材料,村民出技术,包好的

江门日报讯(记者/周晓营)5 粽子分发给村里的五保户、孤寡老 人等群体。"米仓村党委书记、村委 会主任冯芳仔说。

> 比赛中,随着工作人员一声令 下,村民们双手迅速伸向眼前整齐 摆放的粽叶、糯米、棕叶绳、绿豆、 肥肉等材料,装米、包裹、扎绳…… 很快,一条条饱满的恩平粽便展现 在眼前。

包粽比赛锻炼了村民们的动 手能力,增进了村民之间的交流, 营造了浓厚的节日氛围,拉近了 党群、干群关系。冯芳仔表示,下 一步,村委会将不断创新活动方 式、丰富活动内容,举办既符合群 众需求,又体现时代特色的文化 活动,不断增强乡村凝聚力、向心 力。

"乐购恩平520"消费促进月活动 拉动房地产消费

累计销售 商品住宅452套

江门日报讯(记者/周晓营)5月28日, 2024年恩平市消费品以旧换新行动暨"乐购恩 平520"消费促进月活动结束。据悉,活动自4 月28日启动以来,恩平全市累计销售商品住宅 452套、面积5.31万平方米,合同金额3.06亿元。

活动期间,恩平市房地产在销售面积比3月 (1.78万平方米)、4月(2.01万平方米)之和多 1.52万平方米,在套数上比3月(154套)、4月 (174套)之和多124套,是3、4单月的近3倍。 其中,销售前三的房企项目分别为江南富湾75 套、金汇湾73套、锦江国际新城御峰32套。江 南富湾、金汇湾还人选5月江门市房企销售榜单 前三,其中,金汇湾76套、江南富湾70套。

恩平市财政对活动促消费措施补贴约1380 万元,推动房地产、汽车、文旅、家电、家具家装 行业,以及电声器材产品、"恩平优品"等促进消 费及消费品以旧换新,助力高质量发展。其中, 购房补贴力度最大,在恩平市行政区域范围内 购买新建商品住房,已办理合同网签的前888名 购房人,可根据以下四项标准领取补贴:住房面 积补贴方面,100平方米以下(不含100平方米) 补贴6000元,住房面积100平方米以上(含100 平方米)补贴1万元;职称补贴方面,副高级补贴 2万元、正高级补贴3万元;全日制学历补贴方 面,大专补贴8000元、本科补贴1万元、硕士补 贴2万元、博士补贴3万元(职称和学历补贴不 能叠加享受,只择其最高标准予以补贴);工业 企业外地员工购房可享受补贴5000元。

恩平市政协举办气排球比赛

汇聚团结奋斗

江门日报讯(记者/周晓营 通讯员/郑佩 影)5月30日,恩平市体育中心内热闹非凡,恩 平市政协在这里举办"激情运动展风采、凝心聚 力创新绩"气排球比赛,庆祝人民政协成立75周

今年,恩平市政协首次举办运动形式的主 题活动,一方面通过气排球比赛进一步激发政 协委员和机关干部的工作热情,积极履职尽责; 另一方面以赛促建,通过此类团建活动让恩平 市政协机关、各民主党派、恩平市政协委员之间 加强沟通,为恩平市建设"侨乡活力之城"作出 应有贡献。

赛事以淘汰赛形式进行。比赛现场,8支队 伍展开角逐。大家身手矫健、配合默契,比赛精 彩纷呈,引得现场观众发出阵阵喝彩声。活动 展现了大家奋勇争先、积极进取的体育竞技精 神,以及政协系统良好的团结协作精神。经过 多轮激烈对决,教科卫体和文化文史委、经济和 资源环境委、农业和农村委代表队分别获得冠、

大家纷纷表示,今后将把比赛展现的团队 精神、合作意识融入"履职制度落实年"活动,敢 于挑战、超越自我,广泛汇聚团结奋斗的正能 量,为恩平高质量发展展现更大担当和作为。



晴雨表

多云,有雨

"龙舟水" 今明有大雨到暴雨

江门日报讯(记者/胡伟杰 通 讯员/陈江涛)端午节将至,"龙舟 水"持续发威。未来几天,恩平将持 续频繁降雨,尤其是今明两天,有大 雨到暴雨、局部大暴雨的强降雨天

未来几天天气具体预报如下:

气,大家要做好防范。

6月4日,阴天到多云,有大雨到 暴雨,局部大暴雨,23-28℃,东南风 2-3级, 阵风4级:

5日,阴天到多云,有大雨到暴 雨,局部大暴雨,23-28℃,东南风2-

3级,阵风4级; 6日,多云间阴天,有雷阵雨,局

部大雨,24-29℃,东南风2-3级; 7日,多云间阴天,有雷阵雨,局

部大雨,24-30℃,东南风2-3级; 8日,多云间阴天,有阵雨或雷 阵雨,24-30℃,东南风2-3级;

9日,多云,局部有阵雨,偏南风 2-3级